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             Freitag, den 15.10.2021      Nr. 41 

Amtliche Bekanntmachungen

Einladung zur Gemeinderatssitzung  

Am Montag, den 18.10.2021, findet um 19.30 Uhr eine öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Gemeinderates im 
Rathaus Moosburg, (Rathausumbau) Gemeindesaal statt. Zu dieser Gemeinderatssitzung sind alle Bürgerinnen und Bürger 
recht herzlich eingeladen. Es ist folgende Tagesordnung vorgesehen: 

Öffentlich 
1. Protokollbekanntgabe vom 20.09.2021 
2. Bürgeranhörung 
3. a) Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 20.09.2021 

b) Bekanntgabe von Informationen aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 20.09.2021 
4. Stand Rathausumbau / Nebengebäude 
5. Stand Erweiterung Feuerwehrgerätehaus 
6. Verschiedene Informationen und Beschlüsse von den Vor-Ort-Terminen über die Dorfplatzgestaltung 

a) Beratung über die Anschaffung einer Weihnachtsbaumhalterung 
b) Verschiedene Informationen und Beschlüsse von den Vor-Ort-Terminen über den „Ort der Begegnung“ 

7. Förderquote der grauen Fleckenförderung bei einer Versorgung <100 Mbit vom Bund und Land 
8. Weiterentwicklung des Kreisfeuerlöschverbandes Biberach – Beschluss über die Neufassung der 

Verbandssatzung 
9. Annahme von Spenden 
10. Baumpflanzaktion „1000 Bäume pro Kommune“ – Zusammenstellung der Bäume / Büsche 
11. Anfragen, Anregungen aus dem Gremium 
12. Bekanntgaben und Verschiedenes 

Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. 

Beschränkung der Zuhörerzahl bei Gemeinderatssitzungen 
Aufgrund der Corona-Pandemie müssen wir die Zuhörer, die zur Gemeinderatssitzung kommen möchten, um 
Voranmeldung bis zum Samstag, 16.10.2021 bitten. 

Voranmeldung auf dem Rathaus unter der Telefon-Nr. 07582/2329 während der Öffnungszeiten, unter der Handy-Nr. 
0172/9542482 (BM Klaus Gaiser) oder per E-Mail an gemeinde@moosburg-am-federsee.de. Wir können nicht mehr als 
5 Personen bei den Zuhörern in den Sitzungssaal einladen bzw. zulassen. 

Wir bitten die Zuhörer, die die Gemeinderatssitzung besuchen möchten, dass die 3-G-Regeln (Geimpft, Getestet 
(Schnelltest), Genesen) eingehalten werden. Falls erforderlich, sind Schnelltests auf dem Rathaus erhältlich. Bitte bringen 
Sie die entsprechenden Nachweise mit. Mit der Bitte um Verständnis. 

Klaus Gaiser, Bürgermeister 



2

Müllsammelaktion- unsere Gemeinde wird sauber !

Störst Du dich auch an den Unmengen von Kaffeebechern, Mundschutz, Flaschen, Plastik, Zigarettenschachteln, und und 
…. die an Radwegen, Straßenböschungen, Spielplätzen, Bächen, Parkplätzen, Grünanlagen, usw. verteilt liegen? 
Dann mach mit bei der 2. Gemeinschaftsaktion am Samstag, 16.10.2021 bis 17 Uhr 
Schnapp dir einen stabilen Müllsack, Handschuhe, eine Warnweste und ggf. einen Müllzwicker und sei dabei. 
Deine Gemeinde unterstützt diese tolle Aktion, indem sie eine Stelle für den gesammelten Müll zur Verfügung stellt und 
das Sammelsurium entsorgt.  
Bitte die Müllsäcke hinterm Rathaus (ehemaliges Dorfcafe) bei der blauen Tonne abstellen. 

Müllsäcke für die Aktion sind im Rathaus Moosburg erhältlich. 
Schickt ein Feedback oder Bilder von der „Beute“ wenn ihr mit einer Veröffentlichung einverstanden seid 
an muellsammelaktion@gmx.de
Nutze die Gelegenheit und vernetz dich mit uns um auf dem Laufenden zu bleiben. Auf unserer Homepage und auf 
Instagram findest du weitere Termine für Umweltaktionen und nachhaltigen Veranstaltungen im Landkreis Biberach 
https://www.muellsammelaktion.de, https://www.instagram.com/muellsammelaktion.de/
 PS: der aktuellen Situation geschuldet, haltet euch bitte an die derzeit gesetzlichen Regelungen! 
Danke für deinen guten und wichtigen Beitrag 

Corona-Situation im Landkreis und der Gemeinde 

Stand 05.10.2021 
Landkreis Biberach  Infizierte Personen:   314  7-Tage-Inzidenz: 78,12
Gemeinde Moosburg  Infizierte Personen:   0  Kontaktpersonen: 0

Nächste Abfuhrtermine: 

Papierabfuhr: Montag,  25.10.2021 

Gelber Sack:        Dienstag, 26.10.2021 
Restmüll:        Mittwoch, 27.10.2021 
Öffnungszeit Grüngutplatz Betzenweiler:  Mittwoch von 16.00 – 18.00 Uhr, Samstag von 10.00 bis 17.00 Uhr 

Notdienste 

Kassenärztlicher Notdienst: 116 117    Augenärztlicher Notdienst:  0180 19 29 350 
Kinderärztlicher Notdienst: 0180 19 29 343  Zahnärztlicher Notdienst:  0180 19 11 640 
Notfallpraxis
Sana MVZ, Marie-Curie-Str. 6, 88400 Biberach (im neuen Krankenhaus der Sana Kliniken Biberach) 

Nachrichten der Freiwilligen Feuerwehr 

Voranzeige  -  Altmaterialsammlung 

Am Samstag, den 30.10.2021 findet eine Altmaterialsammlung statt! 
Gesammelt werden Alteisen, Aluminium, Karton und Papier. 

Das Papier und die Kartonagen bitte gebündelt oder in 
Kartons gut sichtbar ab 8.30 Uhr am Straßenrand bereitstellen. 

Vielen Dank für ihre Mithilfe und Unterstützung! 

Ihre
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FFW-Aktuell 

Am Dienstag fand die erste Probe mit unserem neuen LF8/6 statt.  

Impressum:  
Herausgeber: Gemeinde Moosburg, Bad Buchauer Straße 56, 88422 Moosburg � 07582/2329, �: 07582/934604 

email: gemeinde@moosburg-am-federsee.de , Internet: www.moosburg-am-federsee.de
Verantwortlich für den amtlichen Teil: Bürgermeister Klaus Gaiser 

Verantwortlich für den nichtamtlichen Teil: die jeweiligen gesetzlichen Vertreter der mitteilenden Organisationen,  
Kirchen, Vereine und sonstigen Inserenten 

Redaktion: Gemeindeverwaltung Moosburg, erscheint wöchentlich donnerstags. Redaktionsschluss: Dienstag 16:00 Uhr. 
Sprechzeiten Gemeindeverwaltung: 

Bürgerbüro/Sekretariat: Mo. 08.00 - 11.00 Uhr und Mi. 16.00 - 18.00 Uhr (keine Bürgermeister-Sprechstunde) 
Bürgermeister-Sprechstunde: Fr. 19:00 - 20:30 und Sa. 10:00 - 12:00 Uhr 

In dringenden Fällen ist das Bürgerbüro/Sekretariat sowie der Bürgermeister auch außerhalb der Öffnungszeiten zu 
erreichen. Terminvereinbarungen sind jederzeit nach Rücksprache mit dem Bürgermeister unter der Telefon-Nr. 07582 
2128 oder Handy-Nr. 0172 9542482 möglich. Gerne kann eine Nachricht hinterlassen werden, es wird baldmöglichst 
zurückgerufen. 

Schul-Nachrichten 

Die Federsee-Grundschule informiert: 

Nun sind die Wahlen an der Federsee-Grundschule abgeschlossen und die diesjährigen Elternvertreterinnen stehen fest. 
Vertreter der Klassen: 
Kl. 1: Julia Schunger, Betzenweiler / Verena Deutsch, Betzenweiler 
Kl. 2: Julia Daiber, Alleshausen / Maria Bär, Tiefenbach 
Kl. 3: Irina Lorenz, Tiefenbach / Ute Blum, Seekirch 
Kl. 4: Martina Eisele, Betzenweiler / Claudia Albinger, Tiefenbach 
Zur Elternbeiratsvorsitzenden wurde Frau Martina Eisele gewählt. Als ihre Stellvertreterin und gleichzeitig zur 
Schriftführerin wurde Irina Lorenz gewählt.Den gewählten Vertretern wünschen wir einen guten Start im Amt, viel Kraft 
und Motivation für alle anstehenden Aufgaben und wir freuen uns auf eine gute, offene Zusammenarbeit. 

Förderverein der Federsee - Grundschule Alleshausen e.V. 
Einladung zur Hauptversammlung am Montag, 18. Oktober 2021 

Am Montag, den 18. Oktober 2021 findet um 18.30 Uhr die Hauptversammlung des Fördervereins in der Federseehalle 
statt. Hierzu sind alle Mitglieder und Interessierte herzlich eingeladen. An der Versammlung gilt die 3G-Regelung. Bitte
bringen Sie einen entsprechenden Nachweis mit, dieser wird bei Einlass kontrolliert. Während der Versammlung müssen 
alle Beteiligte einen Mund-Nasen-Schutz tragen.  
Claudia Fischer, Schriftführerin Fördervereins der Federsee-GS Alleshausen 
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Kirchliche Nachrichten 

    Katholische Kirchengemeinde St. Clemens Betzenweiler  

mit den Filialgemeinden Bischmannshausen und Moosburg 

Gottesdienste: 

Freitag, den 15.Oktober: 18.00 Uhr Rosenkranz, 18.30 Uhr Abendmesse 
Samstag, den 16.Oktober: Die Motorradfreunde von der Narrenzunft Moorochs laden zum Ende der Saison zur 
ökumenischen Motorradsegnung um 16.00 Uhr vor der Stiftskirche ein. 
Sonntag, den 17.Oktober: 9.00 Uhr Eucharistiefeier 
Mittwoch, den 20.Oktober: 14.00 Uhr Gottesdienst mit Krankensalbung für die ganze Seelsorgeeinheit in Oggelshausen 
Mittwoch, den 20.Oktober: 18.00 Uhr Rosenkranz in Moosburg, 18.30 Uhr Abendmesse in Moosburg 
Freitag, den 22.Oktober: 18.00 Uhr Rosenkranz, 18.30 Uhr Abendmesse 

Gottesdienstbesucher-Obergrenze entfällt ab sofort, ebenso die Anmeldepflicht, nicht jedoch die 

Teilnehmer-Erfassung und die Einhaltung der Abstands- und der Maskenpflicht. 
Daher ist es weiterhin am praktikabelsten, wenn Gottesdienstbesucher ausgefüllte Kärtchen mitbringen, 

die wie gewohnt im Vorfeld in den Kirchen ausliegen. 

Erntedank in Moosburg 
In der Abendmesse am 6. Oktober in Moosburg durften wir in der unter Corona Regeln voll besetzten Kirche den Erntedank 
feiern. Der von unseren fleißigen Helferinnen erstellte Dankaltar wurde durch die mitgebrachten Erntekörbchen der 
Gläubigen wunderschön ergänzt. 
Ein herzliches Vergelt`s Gott an alle die bei der Gestaltung mitgewirkt haben, sowie für das Mitbringen der persönlichen 
Körbchen. 
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Liebe Sängerinnen, liebe Sänger,  
die nächste Probe findet am Donnerstag um 20 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus statt.  
Viele Grüße, Christine  

Evangelische Kirchengemeinde Bad Buchau 
Evangelisches Pfarramt Bad Buchau 
Pfarrer Markus Lutz, Schulstraße 11, 88422 Bad Buchau, Tel. 07582/23 24, Fax 07582/92 62 90 
Mail: pfarramt.bad-buchau@elkw.de, Internet: www.evkirche-badbuchau.de 

Gottesdienste  

Sonn- und feiertags laden wir um 10:00 Uhr zum Gottesdienst ein. Zwar besteht weiterhin Abstands- und Maskenpflicht, 
aber wir können gemeinsam singen. Die Mitfeiernden werden namentlich erfasst. 
Kindergottesdienst: Der Kindergottesdienst findet zurzeit nicht statt. 
So 17.10.2021 – 20. S. n. Trinitatis: 10:00 Uhr Männergottesdienst (Pfr. Markus Lutz und Team) 
Veranstaltungen 
Kirche in Zeiten von Corona: Unsere Kirche bleibt zum Gebet unter der Woche geöffnet. Auf unserer Webseite 
http://www.evkirchebadbuchau. 
de finden Sie weitere Hinweise. Auf der Webseite des Evangelischen Bildungswerks Oberschwaben (https://www.eborv. 
de) finden Sie aktuelle Themen und auch Online-Veranstaltungen (Webinare). 
Konfirmandenunterricht: Der Konfirmandenunterricht findet während der Schulzeit mittwochs um 14:00 Uhr statt. 
Öffentliche Bücherei (im Evang. Gemeindehaus, Karlstraße 24): Die Bücherei hat montags bis freitags von 9:30–16:30 
Uhr geöffnet. 

Gruppen- und Vereinsnachrichten  

Vorankündigung  -  Vereinsvorständesitzung 
Am Montag, 25.10.2021 findet um 19 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses Betzenweiler wieder eine Sitzung der 
Vereinsvorstände statt. Vor allem dient der Termin zur Abstimmung des gemeinsamen Veranstaltungskalenders für das 
Jahr 2022. Wir bitten deshalb, innerhalb der Vereine die für das nächste Jahr vorgesehenen Veranstaltungen und Termine 
abzusprechen, damit Überschneidungen vermieden werden können. Für den Termin gilt die 3-G-Regelung. 

KLJB Betzenweiler 
Einladung zur Generalversammlung 2020 und 2021 der KLJB Betzenweiler. 
Am Samstag, den 06.11.2020, findet die Generalversammlung von diesem und vergangenem Jahr in der Traube statt. 

Tagesordnung 2020: 1. Begrüßung, 2. Bericht Schriftführer, 3. Bericht Kassier, 4. Bericht der Kassenprüfer, 5. 
Entlastungen, 6. Neuwahlen, 7. Wünsche und Anträge 

Tagesordnung 2021: 1. Begrüßung, 2. Bericht Schriftführer, 3. Bericht Kassier, 4. Bericht der Kassenprüfer, 5. 
Entlastungen, 6. Neuwahlen, 7. Wünsche und Anträge Eure Runde

VoiceProjekt Betzenweiler 
Hallo VoiceProjektler, wir starten wieder mit der Probenarbeit. Nach ein paar Anläufen im Sommer denken wir, dass wir 
nun ohne Coronaunterbrechungen regelmäßig singen können. Es ist nicht einfach, nach dieser langen Pause an die 
Vorcoronazeit anzuknüpfen. Wir hoffen natürlich, dass ihr alle wieder dabei seid, damit wir gemeinsam unseren früheren 
Sound wieder erreichen. 
Plant bitte wieder den Freitagabend für VoiceProjekt ein. Schon übermorgen geht es um 20:00 Uhr weiter. 
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Aktive Mannschaften 

Niederlage im Topspiel gegen Ertingen/Binzwangen 
SV Betzenweiler II – SG Ertingen/Binzwangen II 2 : 1 (2 : 0) 

Bei perfektem Fußballwetter präsentierten sich unsere Jungs der zweiten Mannschaft von Beginn an hellwach und 
engagiert. Früher Lohn war der Führungstreffer – nach einem Eckball von Matthias May legte Tobias Buck am 

Fünfmeterraum quer, sodass Philipp Wachter nur noch einschieben musste. Auch im Anschluss blieb der SVB am Drücker. 
Bei einem Distanzknaller von Florian Rebholz hatte der SG-Torhüter Glück, dass er das Leder noch an die Latte lenken 

konnte. Wenige Minuten vor dem Seitenwechsel belohnten sich die Mannen um Kapitän Samuel Reiter nochmals für ihre 

starke Leistung. Erneut war ein Eckball von Oldie Matthias May der Ausgangspunkt, dieses Mal verwertete Simon Rebholz 
das Leder gekonnt in der rechten unteren Torecke. Direkt nach Wiederanpfiff gab es jedoch eine kalte Dusche: per direkt 

verwandeltem Eckstoß verkürzten die Gäste auf 2:1. Von diesem Rückschlag ließen sich unsere Jungs jedoch nicht aus der 
Ruhe bringen und spielten die Partie clever zu Ende, sodass nach Anpfiff ein verdienter Heimerfolg auf der Anzeigetafel 

aufleuchtete. 
Kader: Samuel Reiter, Klaus Locher, Julian Schmidberger, Florian Rebholz, Michael Eisele, Tobias Buck, Noah Schubert, 

Philipp Wachter, Paul Rother, Matthias May, Alexander Romme, Simon Rebholz, Alexander Härle, Robin Roser, Tim Pinter 

SV Betzenweiler – SG Ertingen/Binzwangen 0 : 2 (0 : 2) 

Obwohl die Weber-Elf ordentlich in die Partie startete, musste sie einen frühen Schock verdauen. In der elften Minute 
kombinierten sich die Gäste über ihre rechte Angriffsseite nach vorne, den folgenden Querpass musste der aufgerückte 

SG-Verteidiger nur noch über die Linie drücken. Danach tat sich der SVB schwer wieder in Tritt zu kommen. Im 
Defensivverhalten agierte man oftmals zu passiv und in der Offensive mangelte es an Ideen und Durchschlagskraft. Den 

einzig nennenswerten Abschluss konnte Marius Rudolph nach einer Einzelaktion verbuchen, der Gästekeeper hatte jedoch 
keine größere Mühe diesen zu parieren. Das passive Auftreten wurde wenigen Sekunden vor dem Halbzeitpfiff erneut zum 

Verhängnis. Dieses Mal kamen die Gäste über ihre linke Seite ohne größere Gegenwehr vor das SVB-Gehäuse, wo der SG 
Kapitän schließlich Florian Kesenheimer frech überlupfte. Leider gelang es unseren Jungs auch in Durchgang zwei nie so 

richtig in die Partie zu finden. Während die Gäste ihre Kontergelegenheiten ausließen, verpassten auf SVBSeite sowohl 
Dennis Hepp als auch Marius Rudolph trotz vielversprechender Möglichkeiten den Anschlusstreffer. So blieb es nach 90 

Minuten beim 0:2 und die Weber-Elf musste sich somit am Ende über die erste Heimniederlage ärgern, während die Gäste 
den verdienten Derbysieg feiern durften. 

Kader: Florian Kesenheimer, Dennis Hepp, Thomas Traub, Steffen Traub, Benjamin Argo, Georg Fahrner, Felix Gehweiler, 
Rainer Neubrand, Marius Rudolph, Fabian Argo, Daniel Weber, Timo Werkmann, Klaus Locher, Noah Schubert, Tobias 

Buck, Klaus Locher, Alexander Gresser 

Termine: 

Freitag,   15.10.21: 19.00 Uhr Training, 21.30 Uhr Spielerversammlung, 
Sonntag,  17.10.21: 13.15 Uhr Spfr Donaurieden II – SVB II, 15.00 Uhr Spfr Donaurieden – SVB 

Dienstag,  19.10.21: 19.00 Uhr Training 

Generalversammlung 08.10.2021 – SV Betzenweiler 
Anders als in den letzten Jahren wurde die diesjährige Generalversammlung aufgrund der aktuellen Corona-Situation in 

der Mehrzweckhalle anstatt im Sportheim durchgeführt. Wolfram Deutsch konnte die Ehrenmitglieder Hannelore Vogel, 
Hubert Buck und Karl-Heinz Wachter, des weiteren Georg Gehweiler, stellvertretend für BM Tobias Wäscher, begrüßen. In 

seinem Vortrag berichtete Wolfram Deutsch über die Situation der letzten gut 1,5 Jahren, in dem „das Licht beinahe 
ausbleiben musste und nahezu alles heruntergefahren wurde“. So musste der Spiel- und Freizeitbetrieb eingestellt werden. 

Dennoch konnten einzelne Veranstaltungen wie z. B. Essen to go durchgeführt werden. In seiner kurzen Ansprache zeigte 
Georg Gehweiler große Anerkennung an den SVB für die stets sehr gute Zusammenarbeit sowohl mit der Gemeinde als 

auch mit den anderen Vereinen. Er teilte der Vorstandschaft die weitere Unterstützung der Gemeinde mit. Nach dem 
Bericht des Bereichsleiters Finanzen wurde auf Vorschlag der Kassenprüfung die Entlastung der Vorstandschaft 

vorgenommen und durch die Versammlung einstimmig erteilt. Fortgesetzt wurde die Versammlung mit den Berichten aus 
den Bereichen Dokumentation & Verwaltung Alexander Gresser, Fußball Gerhard Rief, Jugend Klaus Locher und 

Freizeitsport Achim Mumme. 
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Wahlen: 
In der anschließenden Wahl mussten die Bereichsleiter Sportheim und Marketing & Öffentlichkeit neu besetzt werden, da 
Martin Kettnaker und Samuel Reiter seine Ämter niederlegten Auch Stefan Kettnaker schied als Beisitzer aus. Neu besetzt 
wurde als Leiter Sportheim Benjamin Argo und Thomas Traub übernahm den Bereich Marketing & Öffentlichkeit. Somit 
wurden folgende Personen einstimmig neu- bzw. wiedergewählt: 
Bereichsleiter Finanzen (2. Vorsitzender) Traub Steffen 
Bereichsleiter Sportheim: Benjamin Argo 
Bereichsleiter Fußball Aktive: Rief Gerhard 
Bereichsleiter Marketing & Öffentlichkeitsarbeit: Thomas Traub 
Wolfram Deutsch bedankte sich mit einem Präsent bei Martin, Stefan und Samuel für Ihr jahrelanges Engagement für den 
SVB und begrüßte Benjamin im Ausschuss. 

Anschließend durfte Wolfram Deutsch erfreulicherweise eine große Anzahl an 
Ehrungen durchführen. Für 35 Jahre Freizeitsport wurden geehrt Rosa Schubert, 
Beate Schunger, Gerlinde Neubrand und Marianne Traub. Anschließend wurde 
Anneliese Roser für 40 Jahren Freizeitsport geehrt. Mit beachtlichen 45 Jahren 
Freizeitsport erhielten Anneliese Mattmann, Gerda Hager, Elfriede Kettnaker, 
Irmgard Schelkle und Luise Fürst die Urkunde. Weiter ging es mit den 
ehrenamtlichen Tätigkeiten, bei dieser für 10 Jahre Karin Schönweiler, Martin 
Neubrand und Georg Neubrand, für 15 Jahre Achim Mumme und 20 20 Jahren 
Stefan Kettnaker ausgezeichnet wurden. Der SVB verlieh Steffen Traub und Klaus 
Locher für 15 Jahre aktiver Wettkampfsport und Matthias May für 20 Jahre aktiver 
Wettkampfsport die Urkunde. Vom wfv erhielt Martin Neubrand den 
Verbandsehrenbrief, sowie Steffen Traub und Klaus Locher die Spieler-Ehrennadel 
in Bronze und Matthias May die Spieler-Ehrennadel in Silber. Die geehrten erhielten 
auch von der Gemeinde als Dank ein Präsent. Weiter ging es mit der Verkündung, 
welche Wolfram Deutsch stolz macht und zugleich etwas traurig stimmte, dass die 
Turnergruppe 1 Ihre Turnstunden nach über 45 Jahren niederlegen. Mit großem 
Dank für das Geleistete rund um den Sportverein überreicht Wolfram Deutsch einen 
Gutschein für die komplette Turngruppe. Für 
diese Leistung erhielten die Turnergruppe 
großen Applaus der Anwesenden. Beim 
Punkt Wünsche und Anträge wurden mit 
besonderem Dank für Ihre Leistung Martin 
Kettnaker und Stefan Kettnaker mit der 
Ehrenmitglieder Urkunde ausgezeichnet. 
Martin Kettnaker war als langjähriger 
Jugendtrainer, Vorstandvorsitzender und 
Sportheimleiter knapp 22 Jahren aktiv. Auch 
Stefan Kettnaker hat einen großen Verdienst 
beim Sportverein, indem er als Leiter 
Jugendfußball die sportliche Entwicklung 
vorantrieb und 2015 als Meistertrainer der 
Aktiven beim SVB in die A-Klasse aufstieg. 
Beide waren stets in unzählig weiteren 
Bereichen aktiv, wie 
zum Beispiel beim 
Jugend-und 
Dorfturnier, Stefan 
Kettnaker als 
Organisator für die 
Turniere und Martin 
Kettnaker als 
Organisator, der für das 
leibliche Wohl gesorgt 
hat. Beide können das 
Sportheim und den 
Sportplatz in einem top 
Zustand übergeben. 
Mit den besten 
Wünschen beendete 
Wolfram Deutsch die 
Versammlung, und 
dankte nochmals abschließend allen Mitgliedern, Sponsoren, Freunden und Gönnern für ihre Mithilfe und Unterstützung. 
Sportverein Betzenweiler 
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A-Jugend mit Änderung im Trainerteam und 2 Siegen 
Nach der Übernahme des Traineramtes bei der Aktivenmannschaft des SV Bad Buchau, zog sich Sebastian Münch aus dem 
A-Jugend-Trainerteam zurück. Der Ausfall wird durch den Wiedereinstieg von Uwe Bohner bei einer anderen 
Aufgabenverteilung kompensiert. Die Betreuung der A-Jugendlichen obliegt damit Johannes Bin, Uwe Bohner, Georg 
Neubrand, Jonas Müller und Antonio Rodriguez. Im Spitzenspiel am vergangenen Mittwoch in Bad Buchau gegen die SGM 
Bussen/Unlingen/Uttenweiler ging unsere Mannschaft konzentriert die Aufgabe an. Sie dominierte die Begegnung in der 
ersten Stunde und erspielte sich eine 4:0 Führung. Im Anschluss daran gelang es den Gästen das Spiel ausgeglichener zu 
gestalten, was mit einem Treffer zum Endstand von 4:1 belohnt wurde. Am Samstag ging die Reise nach Ringingen. Dort 
traf unser Team auf einen Gegner, der unserem Team nicht gewachsen war. Schon in der ersten Spielhälfte gelang es eine 
Vielzahl von hochkarätigsten Chancen zu erspielen. Diese wurden, bis auf einen Treffer, nahezu fahrlässig vergeben. In 
der zweiten Spielhälfte setzte sich die deutliche Überlegenheit fort. Sich weiterhin bietende Möglichkeiten wurden besser 
genutzt, was zu einem leistungsgerechten Endstand von 0:5 zu unseren Gunsten führte. Die nächste Partie findet in Bad 
Buchau am Freitag, 15.10.21, ab 19.00 Uhr statt. Gegner ist die SGM Kirchen/Marchtal/Lauterach. 

B Junioren 
Ergebnisse: 
SGM Emerkingen – SGM Betzenweiler Federsee 1:1 
SGM Betzenweiler Federsee – SGM Uttenweiler 2:2 
In einem guten Spiel von beiden Seiten gab es am Mittwoch gegen die SGM Emerkingen ein gerechtes Unentschieden. Bei 
besser Effizienz vor dem Tor wäre ein Sieg von unseren Jungs, durchaus möglich gewesen. Im Derby gegen die SGM 
Uttenweiler am Samstag, konnten unsere Jungs die gezeigten Leistungen von den vergangenen Spielen leider nicht 
abrufen. Es steckte wohl noch das intensive Spiel am Mittwoch gegen die SGM Emerkingen in den Knochen. Somit musste 
man sich mit einem gerechten Unentschieden begnügen. Am Sonntag spielen wir um 11 Uhr gegen die SGM Zwiefalten in 
Zwiefalten. 

E-Jugend 
Vergangenen Samstag war die SGM SV Unlingen/SV Daugendorf zu Gast in Dürmentingen. Stark ersatzgeschwächt mussten 
wir leider die erste Niederlage einstecken und das Spiel ging mit 3:1 verloren. Nach einem 2:0 Rückstand konnten wir auf 
2:1 verkürzen und kamen besser ins Spiel. Aber an diesem Tag wollte uns kein weiteres Tor gelingen. So konnte 
Unlingen/Daugendorf in Halbzeit 2 auf 3:1 erhöhen. Mit etwas mehr Glück und Durchsetzungsvermögen wäre ein 
Unentschieden möglich gewesen. Für Betzenweiler spielten: Raphael, Jonas, Jannik, Emil, Max, Samuel und Mira 
Kommenden Samstag spielt die E-Jugend in Gammertingen gegen die SGM Gammertingen/Alb-Lauchert. 

F-Jugend 
Am vergangenen Samstag nahm die F-Jugend vom SVB am Spieltag in 
Oggelshausen teil. Nach der besten Mannschaftsleistung dieser Saison konnten 4 
Siege und ein Unentschieden erspielt werden. Wie immer zeichnete sich Christian 
Leidig als Torschütze vom Dienst aus. Während Janis May, Jonas Prohm und Lias 
May das Spiel im Mittelfeld antrieben, bewiesen sich die beiden Torwartspieler Jonas 
Prohm und Hannes Weiß im Wechsel als guten Rückhalt. Lias und Hannes 
zeichneten sich auch als wahre Abwehrchefs aus. Am nächsten Samstag steht evtl. 
ein weiterer Spieltag in Uttenweiler an. 

Bambinis 
Am vergangenen Wochenende waren unsere jüngsten Kicker des SVB in 
Oggelshausen zu Gast. Bei sonnigem Spätsommerwetter hatten die Kinder sehr viel 
Spaß beim Fußball spielen. Auch unsere Neuzugänge mussten gleich richtig 
mitmachen. Mit zwei Mannschaften wurde es keinem Kind langweilig. Die Kinder 
waren mit sehr viel Spaß und Elan bei der Sache. Den mitgereisten Eltern und mir 
als Trainer machte es sehr viel Freude den Kindern beim Kicken zuzuschauen. Rundherum ein wunderschöner 
Samstagnachmittag.  
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Mitteilungen der Woche / Soziales / Veranstaltungen  

Oberschwäbisches Museumsdorf Kürnbach: FamilienSonntag „Unsere Äpfel“ im Museumsdorf 
Am Sonntag, 17. Oktober 2021 erwartet die Besucherinnen und Besucher im Oberschwäbischen Museumsdorf Kürnbach 
ein herbstliches Programm rund um den Apfel. Beim FamilienSonntag „Unsere Äpfel“ begeistern Angebote für Kinder, 
Führungen und Vorführungen. Die Besucherinnen und Besucher erleben beim FamilienSonntag im Museumsdorf, was man 
alles aus Äpfeln herstellen kann: Der Kürnbacher Förderverein zeigt, wie man Apfelsaft frisch presst – Probieren ist hier 
ausdrücklich erlaubt. Silvia Jäckle von Service Direkt verarbeitet die Paradiesfrucht bei ihren hauswirtschaftlichen 
Vorführungen. Gegen eine Spende können Interessierte eine Apfeltüte erstellen und die Sortenvielfalt auch daheim 
genießen. Am Stand von Helga Ulmschneider gibt es Schönes aus Stoff und Filz für Zuhause und Kinder können an Ihrem 
Stand selber Äpfel filzen. 
Basteln und herbstliche Arbeiten: 
Die Kinder können sich auf ein tolles Bastelprogramm freuen und mit dem Förderverein sowie bei Susanne Wasner den 
Wurm im Apfel basteln. Wer auf der Streuobstwiese Äpfel einsammeln möchte, kann sich am Stand von Susanne Binder 
den richtigen Korb hierfür aussuchen. Die Kräutersträuße für Zuhause bindet Gärtnerin Regine Sproll vor Ort. Zum Staunen 
und selber Ausprobieren laden die Dreschflegler und in der Schmiede Hermann Heck ein. Auch der Holzschnitzer zeigt sein 
filigranes Handwerk. 
Kürnbacher Streuobstwiese entdecken: 
Die Streuobstwiese des Museumsdorfs ist eine der sortenreichsten des Landes. Am Sonntag erfahren Apfelbegeisterte in 
den Führungen von Alexander Ego, Obst- und Gartenbauberater des Landkreises, mehr über die Sortenvielfalt und die 
Besonderheiten der Obstsorten. Beginn der etwa einstündigen Führungen ist um 11 und 14 Uhr. Für die Führungen wird 
um Anmeldung gebeten: bequem auf www.museumsdorf-kuernbach.de oder unter 07351 52-6784. 

Das Kreisforstamt informiert:  
Waldspaziergang zum Thema „Pilze – Bestimmung, Biologie und Verwendung“  
Zu einem Waldspaziergang zum Thema „Pilze – Bestimmung, Biologie und Verwendung“ lädt das Kreisforstamt für Freitag, 
29. Oktober 2021, ein. Der Spaziergang mit dem Waldpädagogen Rainer Schall beginnt um 14 Uhr. Eingeladen sind alle, 
die schon immer mehr über Pilze wissen wollen. Dabei lernen die Teilnehmerinnen und Teilnehmer einige grundlegende 
Unterscheidungsmerkmale für Pilze kennen. Gemeinsam geht die Gruppe auf die Suche nach Pilzen und lernt viel über 
deren geheimnisvolle und faszinierende Lebensweisen. 
Treffpunkt ist der Krummbachparkplatz in Ochsenhausen. Die Führung dauert zwei Stunden. Anmeldung per E-Mail bis 
Freitag, 22. Oktober 2021 an waldpaedagogik@biberach.de.

Biberacher Ernährungsakademie (B-EA) Online-Vortrag „Von der Milch zu Babys erstem Brei“  
Die Biberacher Ernährungsakademie (B-EA) bietet einen Online-Vortrag für junge Eltern zum Thema „Von der Milch zu 
Babys erstem Brei“ an. Der Vortrag findet am Montag, 25. Oktober.2021 von 17.30 Uhr bis 19 Uhr statt. 
Junge Eltern bekommen wertvolle Tipps zur Unterstützung beim Übergang von der Milchnahrung zu den ersten 
Breimahlzeiten. Sie erhalten Antworten auf Fragen wie beispielsweise, wann beginne ich mit dem Zufüttern, was füttere 
ich zuerst und wie stelle ich die Mahlzeiten zusammen. Die BeKi-Referentin Angelika Romer stellt unabhängig von Firmen 
und Produzenten Fakten und Erfahrungen vor. 
Der Vortrag findet im Rahmen der Landesinitiative BeKi – bewusste Kinderernährung - statt und ist für die Teilnehmerinnen 
und Teilnehmer kostenfrei. Die Teilnahme setzt einen PC mit Internetzugang und Lautsprechern voraus. Eine interaktive 
Beteiligung per Bild und Ton ist bei Bedarf möglich und erwünscht. 
Eine Anmeldung per E-Mail an post@b-ea.info ist bis spätestens Donnerstag, 21. Oktober erforderlich. Weitere Infos unter 
der Telefonnummer 07351 52-6702. 

Messe aktiv50plus:  Bewerbungsfrist für Aussteller läuft bis Freitag, 19. November 2021 
Für Freitag, 8. April 2022 ist auf dem Gigelberg in Biberach die erste „messe aktiv50plus“ nach Corona geplant. 
Unternehmen und Initiativen aus dem Landkreis können sich ab sofort bis Freitag, 19. November 2021 als Aussteller 
bewerben. Der Anmeldebogen und der Flyer zum Jubiläum „20 Jahre Messe aktiv 50plus“ sind unter 
www.messeaktiv50plus.de hinterlegt. Ansprechpartner für Aussteller ist die Diakonische Bezirksstelle Biberach, Karl-
Heinrich Gils, Telefon 07351 1502-50 oder per E-Mail an gils@diakonie-biberach.de
Im laufenden Jahr fand die Messe aktiv50plus aufgrund der Coronapandemie online statt. Insgesamt gehörten elf Online-
Vorträge zum Programm der diesjährigen Messe. 150 Teilnehmerinnen und Teilnehmer besuchten einen oder mehrere der 
Vorträge und gaben überwiegend positive Rückmeldungen. Auf der Website www.messeaktiv50plus.de stehen die 
Grußworte von Landrat Dr. Heiko Schmid und Oberbürgermeister Norbert Zeidler sowie ein Teil der Vorträge zu wichtigen 
Gesundheitsthemen und zum öffentlichen Personennahverkehr weiterhin bereit. Das Organisationsteam der Messe 
empfiehlt Interessierten, die keinen Internetzugang haben, Kinder, Enkel oder Bekannte anzusprechen, um die Videos 
gemeinsam anzusehen. Die Referentinnen und Referenten kommen aus der Region und sind dadurch für Fragen erreichbar. 
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Anzeigen  

                                                        Passbilder 

                                                        & sonstige Anlässe  

Ab sofort sind Bilder am Mittwochabend von 18 Uhr – 20 Uhr  

auch ohne Termin möglich (einfach vorbeikommen und klingeln ). 
Biete an Passbilder und Bewerbungsbilder anzufertigen und sofort zu drucken. 
Gerne sind auch andere Bilder und Events aller Art möglich.  

In Ausnahmefällen bin ich auch mobil und komme gegen Aufpreis zu Ihnen.  

(Termine nach Absprache Abends oder am Wochenende).  
Bitte weiterhin um die Einhaltung der Hygienevorschriften.  

Meine Nummer: 0172/6674494  (sehr gerne auch per Whats App)  
oder besucht mich gerne auf  www.fotoworld-sebastianweber.de

Fotoworld Sebastian Weber, Bad Buchauerstr.16, 88422 Moosburg 

Allerheiligenausstellung Allerheiligenausstellung Allerheiligenausstellung Allerheiligenausstellung 

Ab 14.Oktober 2021

Grabgestecke und Kränze

Pflanzen und Blumenerde für Ihre Grabgestaltung

Ausstellungsraum Blattwerk

Oberbachstraße 36 ( Getränkemarkt am Federsee)

88422 Bad Buchau   Telefon 07582 / 932 490

Zur persönlichen Beratung, Anfertigung von indiv. Grabschmuck

Pflanzen und Frischblumen sind wir im Blattwerk für Sie da.

Marktplatz 7, 88422 Bad Buchau. Tel. 07582 934 7227

!!! Wir sind trotz Baustelle erreichbar !!!

Einladung der Freiwilligen Feuerwehr Uttenweiler zur Metzelsuppe 

Saumagenessen mit Metzelsuppe am Sonntag, 17. Oktober 2021 

Saumagen mit Spätzle od. Pommes u. Salat (9 €), Schweineschnitzel mit Spätzle od. Pommes u. Salat (9 €), Kesselfleisch 

mit Kraut (7 €), Blut und Leberwurst mit Kraut (7 €), Schlachtplatte (8 €), kl. Portion (Saumagen/‘Schnitzel) mit 
Salatgarnitur (7 €), Teller Pommes (3 €), Salatteller groß (5 €), Salatteller klein (2,50 €), Spätzle mit Soße (2,50 €). Aus 

besonderem Anlass bieten wir unsere Spezialitäten in diesem Jahr auch zum Abholen – für zu Hause an - ab 10:30 Uhr in 
der Turn- und Festhalle Uttenweiler. Die Küche bietet Ihnen auch Hausmacher – Wurst am Verkaufsstand für zu Hause 

an. Liebe Freunde der Metzelsuppe, verbringen Sie ein paar gemütliche Stunden mit uns in der Festhalle oder holen Sie 
Ihr Mittagessen einfach ab. Es gelten die aktuellen Corona Regeln (3 G). 

Auf Ihren Besuch freut sich: Die Florianskameradschaft Uttenweiler e.V 


